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Procedura Aperta n. DAC.0107.2023 per l’Appalto “Attività multiservizi da effettuarsi 

all’interno dell’Officina Nazionale apparecchiature Elettriche di Bologna,” - CIG 98155228FD - ai 

sensi dell'art. 95, comma 4, lett. b del D.lgs. n. 50/2016. 

RISPOSTA AI QUESITI  

QUESITO n. 1 

Si chiede conferma che: 

a) la superficie interessata al servizio di giardinaggio su aree verdi sia pari a 5.000 mq. 

Durante il sopralluogo è emerso che, in questo appalto, è prevista l'esecuzione del servizio 

solo delle aiuole del parcheggio che non risultano avere però quella superficie. In caso 

fosse come riscontrato in sede di sopralluogo si chiede di fornire la superficie interessata 

al servizio; 

b) gli alberi ad alto fusto non siano inclusi nel presente servizio; 

c) il servizio neve (sgombero e spandimento sale) deve essere eseguito 

esclusivamente lungo il bordo dell'edificio. In sede di sopralluogo è emerso che lo 

sgombero delle strade avviene tramite ditta esterna; 

d) la fornitura di sale è in carico a RFI; 

e) in mancanza delle tabelle ministeriali di riferimento (se non disponibili sul sito del 

Ministero), sia possibile utilizzare quanto riportato nel CCNL di riferimento per la 

compilazione dell'Allegato16 e 18 da inserire a corredo dell'offerta economica. 

RISPOSTA N. 1  

a) Si premette che il sopralluogo è strumentale ad una completa ed esaustiva 

conoscenza dello stato dei luoghi ed è funzionale alla miglior valutazione degli interventi 

da effettuare in modo da formulare, con maggiore precisione, la migliore offerta tecnica; 

per quanto attiene al quesito posto, dunque, si fa esplicito rinvio al dettaglio di cui al punto 

3.4 del Capitolato Tecnico Organizzativo (allegato 2 al contratto). 
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b) La potatura avviene mediante l’ausilio di ditte esterne. 

c) La neve deve essere rimossa dai piazzali per permettere il camminamento delle 

persone e degli automezzi. Il sale deve essere steso sui camminamenti pedonali e sulle 

scale di ingresso. 

d) Si conferma. 

e) Si conferma.  

QUESITO n. 2 

Si chiede di confermare che per 'fatturato medio annuo globale' si intenda la somma del 

fatturato globale degli ultimi tre esercizi finanziari disponibili diviso 3. 

RISPOSTA 2 

Si conferma 

QUESITO n. 3 

Si richiede la conferma della correttezza del seguente metodo di emissione della stessa: 

1 l’istituto di Credito emette la garanzia provvisoria in formato cartaceo con firma in 

originale (autografa e non digitale) 

2 il Notaio emette l’autentica attestante che il sottoscrittore della garanzia è munito dei 

poteri necessari per impegnare l'istituto 

3 il Notaio converte la fidejussione e l'autentica in formato digitale apponendo la sua firma 

digitale 

4 la cauzione sarà pertanto presentata in forma digitale, con sottoscrizione autografa del 

garante e digitale del Notaio, corredata da autentica dello stesso 

Si chiede inoltre se sulla cauzione autenticata dal Notaio e sottoscritta digitalmente a sua 

cura debba essere apposta anche la firma digitale del partecipante. 

RISPOSTA 3 

Si conferma  

Fermo tutto il resto. 

Il Responsabile del Procedimento 

      per la fase di Affidamento 

    Luca Lancieri 
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